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20ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA – 21/12/2021 
 

[KELEM] O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convido os 

senhores vereadores para tomarem assento em seus respectivos lugares, bem como 

assinarem o livro de presença. 

Dando sequência a sessão, peço que a nobre Secretária, vereadora Kamila Rocha, que 

faça a chamada dos vereadores para verificação de quórum. 

A SENHORA 1ª SECRETARIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) – Mais uma vez 

bom dia a todos, quem nos assiste em suas casas através das redes sociais. Atenção 

vereadores para a chamada.   

Há quórum senhor Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo número legal, 

declaro aberto os trabalhos da 20 sessão extraordinária de 2021. Em cumprimento ao 

que estabelece a Resolução nº 001/89, solicito aos Senhores Vereadores que se 

coloquem de pé, bem como ao público, e solicito ao nobre vice-presidente para que faça 

a leitura de um texto bíblico. 

O SENHOR 2° VICE PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – É importante nessa manhã a gente agradecer pelo dom da vida e 

consagrar a nossa vida cada dia mais nas mãos do Senhor. 

Procede a leitura de um texto bíblico.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em discussão a ata da 

sessão extraordinária anterior. (Pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres vereadores em discutir a ata da sessão 

anterior, irei coloca-la no processo de votação...[02 CLAUDICEIA] ... Não havendo 

interesse em nenhum dos nobres pares discutirem a ata da sessão anterior, irei coloca-la 

em votação.  

Em votação a ata da sessão anterior.  

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito à secretária que faça a leitura do Edital de Convocação.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) Lê – Edital de 

Convocação Nº 20/2021. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Seguindo a sessão, após 

a leitura do Edital de Convocação da nobre  Secretária, solicito a mesma que  faça a 

leitura dos avisos protocolares. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Não há avisos 

protocolares. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nós podemos discutir 

em bloco os projetos da ordem do dia. 

Pela ordem o vereador Dito Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Bom dia Presidente, bom 

dia nobres Vereadores, Mesa Diretora, bom dia Guarapari, a imprensa, bom dia 

funcionários desta Casa, pessoal da Taquigrafia aí um abraço para vocês. Pedi oração 

para nossa amiga Ruth que está passando por momento de saúde, momento de...[03 

ANA ] ... momento de saúde, precisando de oração – como todos nós precisamos. Mas, 

Ruth, que Deus te abençoe e que isso seja uma coisa passageira. Em breve você estará 

de volta com a gente aqui. Presidente, nobres pares estamos indo para uma votação de 

uma importância muito grande para o município. Hoje uma votação onde será... Foi 

colocado em pauta, e eu acredito que será aprovado pelos pares aqui, um espaço público 



2 
 

de grande valor que não está sendo utilizado pelo município. Onde o município pode 

ali, onde fica aquele espaço... É um espaço que não fica bom para uma creche, não fica 

bom para uma praça, devido o local. Então o Executivo mandou esse projeto aqui, e, 

onde vão sair melhorias para toda a cidade, principalmente para aquela região ali de 

Nova Guarapari, região de Meaípe onde será reformado praça; será feito uma creche. 

Então é um projeto muito bacana do Executivo. Parabenizar aqui o nosso prefeito Edson 

e toda a sua equipe que trabalha nesses projetos. E a minha vinda aqui, presidente... 

Agradecer ao meu Deus por mais essa oportunidade. A minha vinda aqui é pedir o 

parecer, a discussão em bloco da Emenda e do Projeto n.º 018/2021. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – É regimental a 

solicitação de vossa excelência e, neste momento, irei colocá-la em votação para 

apreciação do plenário. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por 14 votos a 01 o plenário mantém a discussão em bloco, conforme o 

pedido do vereador Dito Xaréu. 

Solicito a secretária que faça a leitura do Projeto de Lei n.º 018/2021 e sua respectiva 

Emenda. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 018/2021, de autoria do Poder Executivo...[04 SAMUEL] ... A SENHORA 1ª 

SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILA ROCHA) LÊ – Projeto de Lei n.º 018/2021, 

de autoria do Poder Executivo. 

Emenda Modificativa nº 015/2021 ao Projeto de Lei n.º 018/2021, de autoria do 

Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Lida a matéria e sua 

respectiva emenda. Convoco a comissão de redação e justiça para exarar parecer oral no 

Projeto de Lei n.º 018/2021 e na Emenda nº 015/2021 ao Projeto de Lei n.º 018/2021. 

Sendo assim, convido a nobre relatora da comissão Vereadora líder do governo Rosana 

Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Bom dia a todos! Mais uma vez 

estamos aqui para esse segundo momento. O Projeto de Lei n.º 018/2021 ele é 

constitucional, está de acordo com LC 95, não há vícios de iniciativas, atende aos 

requisitos que cabe a esta comissão de justiça analisar, para que o mesmo seja aprovado. 

Então, o meu voto é favorável ao PL. 018/2021, presidente. Agora a emenda, a Emenda 

015/2021 não invade a iniciativa do prefeito, só está aí remanejando as verbas, então o 

nosso voto técnico da comissão de justiça é favorável a emenda, a emenda 015/2021. 

Voto técnico! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dando sequencia a 

atividade da comissão de redação e justiça convoco a nobre Vereadora Kamilla Rocha, 

que por sua vez é membro da comissão de redação e justiça para exarar parecer oral no 

Projeto de Lei n.º 018/2021 e na Emenda nº 015/2021 ao Projeto de Lei n.º 018/2021.  

A SENHORA VEREADORA KAMILLA CARVALHO ROCHA – Acompanho a 

relatora presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dessa forma convido o 

presidente da comissão, o nobre Vereador Zé Preto.  

O SENHOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Acompanho a relatora e o membro 

presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer da comissão 

de redação e justiça por unanimidade foi favorável a aprovação do Projeto de Lei n.º 

018/2021 e a Emenda nº 015/2021 ao Projeto de Lei n.º 018/2021. Dessa forma vou 
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convidar a comissão de economia e finanças para também exarar parecer. E dessa forma 

a nobre Vereadora Sabrina Astori que é relatora vai exarar o seu parecer na comissão.  

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Bom dia a todos 

novamente nobres colegas, como já foi salientado pela nobre Vereadora Rosana 

Pinheiro, tanto a emenda, quanto o projeto são constitucionais, estão dentro da 

legalidade e dessa forma o meu parecer é favorável para ambos. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convoco o membro da 

comissão, meu nobre vice-presidente Vereador Carlos Eduardo Nascimento, Dudu 

Corretor.  

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Vou seguir a relatora, sou favorável! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dessa forma...[05 

KELEM] ... O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Desta 

forma a Presidente da comissão, a vereadora Kamila Carvalho Rocha para exarar o seu 

parecer. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA CARVALHO ROCHA – Favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Após os três 

posicionamentos da comissão declaro, por unanimidade, o parecer favorável ao projeto 

de lei n° 018/2021 e a emenda n° 015/2021 ao projeto de lei n 018/2021. 

Nesse momento entraremos no processo de discussão, iremos discutir a matéria e a sua 

emenda.  Em primeira discussão o projeto de lei n° 018/2021 e a emenda n° 015/2021. 

Com a palavra o vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Cumprimentar a mesa 

diretora, Presidente, os colegas, o público presente, público em casa. 

O que está acontecendo hoje na sessão extraordinária que estamos presente aqui, 

fazendo? O prefeito pediu uma autorização para se vender o Praia Tênis, os terrenos do 

Praia Tênis lá em Nova Guarapari, são dezoito terrenos. No pedido de autorização o 

prefeito dá uma finalidade. Qual é a finalidade? A metade do recurso para colocar em 

compra de equipamentos para o hospital, a outra metade bens públicos especiais. Quais 

são os bens públicos especiais? As vezes o público não sabe. São diversos. Pode ser 

ruas, praças e outros, ele não especifica quais. Diante disso propus a emenda n° 15. O 

que a emenda n° 15 ela vem alterar a proposta inicial? Ela matem a metade do recurso 

advindo, adquirido da venda do Praia Tênis para equipamento do hospital, mas a outra 

metade para garantir o recuso da obra do hospital e o mais importante, pra gente 

informatizar os postos de saúde. Qual a vantagem de informatizar os postos de saúde? E 

como eu cheguei até aqui?  Eu tive algumas reuniões, algumas visitas, alguns 

comentário de vereadores aqui, mas o mais importante, teve um TAC entre a prefeitura 

e o Ministério Público que não foi feito, não foi cumprido, a própria promotora Ana 

Carolina falou isso pra mim! Eu falei, hoje existe a autorização, um pedido de 

autorização para vender o permanente. Quando um vereador faz uma emenda na venda 

do permanente ele então garante, desta forma, com esse instrumento sim, a finalidade. 

Ela na hora falou pra mim: “Poxa, você vai fazer isso?” Eu falei que vou fazer e vou 

conversar com todos os meus colegas, já falei isso aqui algumas vezes. A emenda n°15 

alguns colegas são coautores juntos. Quero parabenizar aqui a comissão de Finanças e 

Justiça que deu o parecer favorável pela constitucionalidade, parabéns é assim que se 

faz, se ganha e se perde no plenário. 

Agora vamos voltar no assunto, porque é importante se vender aquele terreno? Pra você 

em casa, é melhor ter dezoito terrenos em Nova Guarapari aonde pessoas jogam tênis ou 

informatizar os postos de saúde, garantir a obra do hospital e modernizar o hospital com 

equipamento? Essa é a pergunta que se faz aqui, essa é a proposta do pedido de 
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autorização com a emenda n° 15. Sem a emenda n° 15, é a metade do dinheiro para 

poder equipar os hospital e a outa metade do dinheiro para talvez asfaltar ruas, talvez 

fazer praças, bens públicos especiais. É isso que eu quero deixar claro para vocês em 

casa, esse é o debate aqui, essa vai ser a votação aqui. Muito obrigado. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em primeira 

discussão o nobre vereador Dr. Franz Tristão. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Bom dia Presidente, 

companheiros de plenário, povo de Guarapari, imprensa.  

Primeiramente quero dar uma satisfação ao povo de Guarapari sobre a sessão de quinta-

feira passada na qual tentaram ridicularizar o meu nome nas redes sociais dizendo que 

nós articulamos para não está presente...[06 CLAUDICEIA] ... pelas redes sociais 

dizendo que nós articulamos para não estarmos presentes. Eu gostaria de dizer ao 

vereador que tentou fazer essa articulação que eu estava a caminho de São Paulo que a 

minha filha estava passando mal e fui lá buscá-la, hoje está comigo, fizemos um exame 

e está com pneumonia então quero deixar isso claro ao povo que não vim quinta-feira 

por problema de família. Então eu sei que foi amplamente divulgado aí pelas redes  que 

os vereadores articularam e incluíram o meu nome e fui arguido por algumas pessoas, 

por isso, estou vindo ao plenário me explicar com relação a sessão de quinta-feira. 

Agora vou falar sobre esse projeto da venda dessa área lá da Enseada Azul que essa área 

está contemplando, esse valor vai contemplar 50% da montagem do hospital, se essa 

área for vendida por R$ 12.000.000,00 (doze milhões de reais) essa metade já não vai 

dar nem para equipar o hospital todo e muito menos para ajudar na obra. Nós já  

sabemos que a obra está sendo contemplada com  convênio do ministério da saúde. 

Então o ministério da saúde já tem o dinheiro para repassar para terminar a obra. Então 

não há porque tirar esses 50% que é para equipar o hospital, que realmente ainda não 

vai dá para equipare dividir isso com a construção, vamos deixar com o convênio do 

ministério da saúde traga o dinheiro para o término da obra que já está próximo de 

terminar, já tive lá presente e se Deus quiser em março agora ou acredito que em abril 

essa obra já está pronta. Nós já temos essa verba destinada e vamos pegar  esses R$ 

5.000.000,00 (cinco milhões de reais) que deve sobrar, que deve dar os 50% da venda 

dessa ora e equipar o hospital, porque R$ 5.000.000,00 (cinco milhões de reais) não vai 

dá nem para equipar a área dos UTI’s, então não adianta mexer nesse dinheiro e achar 

que esse dinheiro vai resolver todo problema, ele não vai resolver todo problema, ele cai 

ser uma parte para equipar o hospital e mesmo assim vamos ter que buscar mais 

recursos para terminar o imobiliário, os UTI’s, o PS, o Pronto Socorro. Isso aí  nós 

vamos ter que buscar outras fontes de renda provavelmente nosso prefeito deve buscar  

isso aí junto ao Governo do Estado ou em Brasília no Ministério da Saúde e outras 

fontes particulares também.  

Então fica aqui bem claro, presidente que meu voto é totalmente a favor do projeto, 

mais eu não vejo importância nessa emenda porque ela já vem atropelando o próprio 

projeto.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em primeira 

discussão o Projeto de Lei Nº 018/2021 e a Emenda. 

Com a palavra o nobre Vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA -  Boa tarde a todos 

colegas Vereadores, bom dia ainda! 

Assim falar desse projeto, na verdade é um bem público mais é um bem que está 

instalado na nossa região de Meaipe, assim  quando o prefeito começou essa discussão 

assim eu sempre defendi que eu acho que a venda é viável ali porque aquilo não trás 

mérito para o município que na verdade aquilo ali fica perdido ali, tem gente usufruindo 
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que não tem nada haver com o município. O dinheiro vai ser usado para atender a 

população, mais eu sempre pedindo ao prefeito, o Dito também tivemos em reuniões 

também para não esquecer da nossa região porque a nossa região nós não temos... as 

praças não está adequada, assim olhar com carinho, uma  creche ali, uma melhoria no 

colégio de  Nova Guarapari porque na verdade quando fala do bem público para o bem 

estar e instalar, não é que é obrigação mais assim se puder  trazer mérito para a nossa 

região, para região é a região que está instalada o bem que é as praças lá estão todas 

estragadas não tem academia popular, não tem nada. Se puder  fazer alguma assim uma  

readequação e ajudar ali e  atender a população nesse entender, assim o prefeito foi 

pronto e falou que vai atender. Então assim, cabe nós acreditar e tem vários vereadores 

que ouviu isso que ele falando que vai reformar a praça de Meaipe, reformar a pracinha 

de Nova Guarapari, em torno da região deixar algum legado desse dinheiro que vai sair 

que na verdade é  um bem público  mais é um bem que está instalado ali na região da 

grande Meaipe. Então assim a nossa única exigência que nós fizemos é que faça alguma 

para aquela região para o povo também ser assistido e...[07 ANA ] ... para o povo 

também ser assistido e usufruir daquele dinheiro que vai ser vendido ali. Usufruir de 

uma maneira que precisa. Ali na nossa região não tem creche. É uma região que cresceu 

muito ali em Nova Guarapari. Tem o bairro Santarinda, tem aquela região toda ali. 

Então, assim, se vier fazer uma creche – como o prefeito está falando. Quando a gente 

fala: ‘o prefeito está falando”. Nós não estamos prometendo! Quem está falando é ele 

que vai fazer! Vai usar. Então, assim, vai ser de bom grado para aquela região ter uma 

creche ali e reformar as nossas praças, colocar academia popular. Que vai ser muito bem 

aceito para região. Então, assim, sou favorável na venda do imóvel por entender que o 

prefeito falou. Vamos dar um crédito a ele porque ele falou que vai fazer. Então, 

população, o meu voto será favorável. Mas eu já estou explicando que em um entender, 

numa conversa com o prefeito a região ali vai ser beneficiada de alguma maneira. Então 

vamos acreditar! E eu vou cobrar também se não for. Então, assim, eu estou aqui para 

cobrar! Para fazer, não! Mas para cobrar, sim! E pedir, sim! Então, assim, eu acho que: 

vamos dar um crédito para o prefeito que vai nos atender naquela região que nós 

estamos muito precários de praças, principalmente, na região de Nova Guarapari. A 

escola nem atende mais, não é, Dito? A população; as crianças ali. E também tem 

conversa de fazer – que nem o colega Dito falou – de fazer uma creche naquela região 

que vai ser muito importante. Então o meu voto vai ser favorável à venda por causa 

desse entendimento. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em primeira 

discussão. 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares em primeira discussão da matéria e 

a emenda, entraremos em segunda discussão. 

Em segura discussão o Projeto de Lei n.º 018/2021 e a Emenda n.º 015/2021 ao Projeto 

de Lei n.º 018/2021.  

Com a palavra o nobre vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Bom, cumprimentar novamente a 

Casa, os colegas. Eu quero explicar pra você em casa. Expliquei anteriormente, na 

primeira discussão, o que está sendo proposto aqui no pedido autorização. No pedido 

original... Não deixem se confundir com várias falas que existem. O pedido original é 

que a metade do recurso é para equipamento do hospital. Não tem ninguém, em 

nenhuma fala, que foi contra isso! A outra metade, o prefeito não quer equipar o 

hospital, não. É para poder fazer bens públicos especiais. É nessa parte que entra a 

Emenda n.º 015/2021, onde destina essa outra metade para garantir o recurso do 

hospital no recurso próprio. Não é de recurso federal, não! Porque ele tem a 
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contrapartida! E informatizar os postos de saúde. Vou explicar pra você em casa por que 

a importância de informatizar os postos de saúde. Para você, quando você se sente mal e 

você vai ao posto de saúde… Presidente, não está funcionado ali! (Pausa) Então eu vou 

explicar em casa para vocês qual é a importância de se informatizar os postos de saúde. 

Você chega ao posto de saúde e o médico te atende. Ele passa lá, se você precisar de um 

exame, um encaminhamento. E aquele papel, ele pega esse papel e entrega para a 

enfermeira chefe do posto de saúde. Ela pega o papel, vai lá na Secretaria de Saúde e 

coloca lá para alguém, outra pessoa jogar no sistema. Cada vez que passa na mão de 

alguém tem um risco de errar. Isso é um fato! Agora, informatizando os postos de 

saúde, o próprio médico, naquele momento, ele entra no sistema, coloca o seu nome e 

você entra na fila. Você vai ter a garantia. Precisamos brigar por isso! É por isso que o 

Ministério Público fez um TAC! E é por isso que estamos cobrando isso! E hoje é o 

único instrumento, o único instrumento que o vereador tem de garantir isso para vocês. 

Porque se eu fizer a emenda – igual eu fiz agora a pouco. A emenda, ele separa o 

recurso. Mas ele não obriga o gestor a fazer. Ele separa! E para o gestor depois tirar ele 

dessa rubrica e passar para outra, precisa de autorização dessa Casa. Mas já no pedido 

de autorização, não! Para ele gastar aquele recurso, ele tem que fazer o que realmente 

foi destinado hoje. Hoje a Ementa n.º 015/2021 garante a você nunca mais precisar 

pedir, saber aonde você está, se foi, se está no sistema ou não. Você vai ter a garantia. 

Você vai ter mais transparência. Importante para você, em casa, saber disso. Eu vejo 

muitos esforços do poder público, às vezes, esforço também do Ministério Público. Não 

se faz Saúde sem recurso! Não tem como! E a briga hoje, em todo o país, é pra colocar 

mais recursos na Saúde…[08 SAMUEL ] ... E a briga hoje, em todo o país, é pra 

colocar mais recursos na Saúde, porque está carente. É importante o asfalto? É 

importante! Mas ninguém pisa no asfalto se tiver passando mal acamado, precisa da 

saúde. O meu pedido de apoio aos vereadores aqui, porque creche, outros bens 

especiais, tem recurso para isso. Nós estamos colocando e aprovando, já está na casa aí 

o empréstimo, mas é para saúde! É para você que está em casa ter o direito, sem 

precisar pedir pra ninguém. Você não precisa de um vereador ou precisa de um 

deputado ou precisa de alguém não! Você precisa entrar num posto de saúde e receber 

com dignidade o serviço prestado ali. É por isso que eu estou aqui falando para vocês, é 

por isso que eu fiz a emenda 015. Vai resolver tudo? Não vai! Mas que vai um bom 

passo, um belo adianta. É bom para a secretaria de saúde se planejar, se informatizar e 

saber de que maneira gastar e trazer o recurso de forma mais eficiente. Nós vamos ter 

mais informação, isso é importante gente! Se não fosse importante, eu não apresentaria 

a emenda não, vender o terreno lá é importante, eu acho que é muito mais importante 

vender o terreno lá, do que ter lá com outras pessoas usando. É importante aplicar esse 

dinheiro agora, o povo não precisa morrer, eu gostaria de falar mais, mas acabou o 

tempo. Ainda tem tempo? Bom, o processo tem que ser democrático Dito, e é por isso 

que eu venho aqui e quero o meu tempo, eu quero falar o que eu acho que devo, isso é 

importante! Cada um aqui tem o direito de se expressar e de pensar, cada um representa 

uma parcela da população, cada um pode achar que é bom ou ruim. Obrigado o publico 

em casa e obrigado a todos. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DOS SANTOS 

NASCIMENTO) – Pela ordem a Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Mais uma vez quero 

cumprimentar todos os colegas que aqui estão, e aqueles que nos acompanham aí pelas 

redes sociais e trazer alguns esclarecimentos que é importante salientar. Vamos lá! A 

venda do Tênis Clube ele se faz necessário, como bem disse aqui o Vereador Zé Preto e 

o Vereador Franz Tristão. Ele se faz necessário por quê? Porque hoje aquele prédio tem 
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trazido prejuízo, porque a prefeitura ela tem que manter, tem que ter gastos com 

segurança. Então, o prefeito ele quer o quê? Ele quer vender e investir! Investir naquilo 

que a população necessita. Por isso somos favoráveis à venda do Tênis Clube. Eu acho 

que está muito claro pra nós e para quem nos assiste. Em relação à emenda, ela é 

realmente constitucional, mas eu quero aqui endossar às palavras do Vereador Franz, 

existe um acordo, existe a conversa, existe o governo federal que abraçou. Também 

estive lá, o hospital ele está bem adiantado, e se os senhores prestaram atenção ao 

projeto de lei e a emenda diz assim o projeto de lei: “cinquenta por cento do valor será 

destinado a aquisição de mobiliários, equipamento para compor o hospital. A emenda 

diz: cinquenta por cento para obras”. Então, eu quero aqui endossar as palavras do 

vereador, não vai dar para terminar o hospital com esse cinquenta por cento, e já existe 

o dinheiro do governo federal que já está a caminho. Aí, no Inciso Dois do Artigo 

Terceiro...[09 KELEM] ... Ai no inciso 2 do artigo 3° a emenda  modificativa n° 015 

fala assim: “O excedente será aplicado na aquisição, edificação, e manutenção dos 

demais bens de uso especial.” O projeto de lei no inciso 2° do artigo 3° fala a mesma 

coisa: “50% será aplicado em obras de infraestrutura, aquisição, edificação e 

manutenção de bens de uso especial.” Ou seja, a emenda ela é constitucional sim, mas 

ao meu ver, para esse projeto, ela se tornam desnecessária. Então fica aqui aos senhores 

uma reflexão e a quem nos acompanha de casa. Nós estamos aqui votando um projeto 

de importância para o município, 50% que será revestido para o hospital e os outros 

50% em edificações, manutenção de bens de uso especial e infraestrutura. Ou seja, se 

nós prestarmos atenção, o inciso 2° do artigo 3° da emenda, salve me engano, traz a 

mesma composição, os mesmos requisitos do inciso 2° do artigo 3°. Bom dia a todos. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Senhor Presidente, pela 

ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

vereador Marcial (Dito Xaréu). 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Bom dia presidente, mesa 

diretora, bom dia a todos mais uma vez. Obrigado meu bom Deus por mais essa 

oportunidade. 

Estamos falando na venda do Tênis Clube e na venda do Tênis Clube diante esse projeto 

vieram alguns assuntos, assuntos que falam da nossa região que é a grande Meaípe e 

aonde está localizado esse Tênis Clube. Muito bem falado aqui pelo companheiro Zé 

Preto, onde nós acreditamos e vamos dar mais um voto de confiança ao prefeito e eu 

acredito nesse voto, porque o prefeito ele vem cumprindo com as solicitações desses 

vereadores, com as solicitações dos moradores. Então Zé, nós temos aquela praça de 

Meaípe, nós temos uma creche em Condados, nós temos aquela pracinha Zé, que você 

indo daqui pra lá, no segundo semáforo sobe para a Lua Azul e entra para a praia, que 

aquilo dali é um espaço público que a gente pode fazer uma praça bonita porque ali o 

IPTU deles é caro, nós temos o deck de Guaibura também que foi falado. Então eu acho 

que esse dinheiro vai ser muito bem investido. 

Falamos em obras e falamos em saúde. Talvez, vou falar alguns, porque eu sei que 

alguns vereadores ainda não sabem como funciona a saúde do município. A saúde do 

município é atenção básica. E quando fala de exames de alta complexidade, esses 

exames são protocolados nos postos de saúde encaminhados para a secretaria. O estado 

tem setenta e oito municípios e cada município tem uma central de regulação, e o estado 

só tem uma central de regulação para atender aos municípios. E falando também, 

presidente, nobres vereadores, sobre você ir ao médico e pegar aquele papel e levar, e 

não saber pra onde anda. Talvez seja uma falta de informação ou de procurar uma 

informação. Eu vou dar um exemplo que está aqui na minha mão que é muito fácil, é 
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meu. Eu estive no posto do Caic para ser atendido, e fui bem atendido, o Dr. Renilton 

um grande amigo, e de lá eu já sai com meu encaminhamento, de lá mesmo ele já 

lançou para a secretaria de saúde do estado solicitando um atendimento com 

especialista. Então os postos de saúde de Guarapari, não todos eles, mas eles já estão 

fazendo isso, eu fui encaminhado ao proctologista, inclusive chegou uma mensagem no 

meu celular falando que a minha consulta tinha sido agendada para Eu pegar isso aqui 

no posto de saúde, eu fui no Caic e busquei, que esta agendado para o dia 23/12/2021 às 

sete horas no Núcleo Regional de Especialidade de Vitoria. Esta aqui o meu endereço, 

esta aqui a minha data de nascimento, unidade solicitante: Guarapari, Unidade de Saúde 

da Família Professora Terezinha, profissional solicitante Renilton, esta tudo aqui. Daqui 

uns dias todos os postos de saúde de Guarapari já estão fazendo isso... [10 

CLAUDICEIA] ... daqui uns dias todos os postos de saúde do município de Guarapari 

já estão fazendo isso. Quando for o pedido de uma ressonância magnética, quando for o 

pedido de uma tomografia que o município não faz esse procedimento você já vai sair 

de lá com o pedido protocolado. Então quer dizer, se não tivesse acontecendo isso talvez 

eu votaria até a favor da emenda que  a emenda fala disso, mas já está sendo feito. 

Então está aqui, estou mostrando, pode ver isso aqui não é fake news, inclusive vou 

estar no médico dia 23 lá no Metropolitano.  

E, parabéns a Secretária de Saúde Alessandra, no qual tenho um carinho , e Kamila e Zé 

vocês me cobram isso. Amor, te amo! Zé e Kamila me cobra isso que eu nunca falei 

isso aqui. Parabéns a equipe da saúde, toda equipe, toda, toda de baixo para cima, de 

cima para baixo, todas elas. Dr. Franz que faz parte desse quadro; em nome dele quero 

abraçar e  desejar um Feliz Natal, um ano Novo de muitas bênçãos doutro, de muita 

inteligência, que Deus possa estar na mente de vocês e nas mãos vocês para que aquele 

receituário seja comandado por ele.  

Parabenizar o prefeito Edson por isso e por outras coisas que ele fez e fará por nosso 

município. Meu muito obrigado e bom dia a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Pela ordem o vereador 

Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI  - Bom dia  a todos, Mesa Diretora, nobres 

Vereadores, moradores de Guarapari que nos assiste, plateia. 

Esse projeto de lei do Poder Executivo, é um projeto de suma importância para  o 

município de Guarapari. É um bem, um patrimônio que dá prejuízo, que coloca em 

pauta para liberação de venda para 50% dessa verba ser aplicada no hospital de 

Guarapari. Eu vejo aqui nobres vereadores falaram aqui sobre a venda, eu acho muito 

importante quando um patrimônio dá prejuízo, você transformar esse patrimônio a 

venda dele em prosperidade, em investimento com o hospital. O hospital de Guarapari é 

um sonho de todo morador de Guarapari. Então é um  projeto do Poder Executivo, o 

Prefeito Edson Magalhães acertou em cheio porque é uma venda que se faz necessário 

fazer essa venda para atender as  necessidade do município. Como diz outros vereadores 

de novo repetindo temos que investir sim na saúde, tanto nos postos de saúde, nos 

exames, mais rapidez nas marcações e se atentar ao desenvolvimento do  município. O 

hospital de Guarapari ele está em construção, tem verba federal. Para a funcionabilidade 

do hospital temos que ter também apoio do Governo Federal e  do Governo Estadual 

porque só a prefeitura não consegue manter a funcionabilidade do hospital. Então esta 

venda hoje significa um avanço no sonho do povo de Guarapari que é o hospital e nós 

vereadores com toda responsabilidade estamos aqui para votar para que o 

desenvolvimento do município continue. O hospital de  Guarapari, eu tenho certeza que 

ele vai ser inaugurado com todos os vereadores aqui, eu tenho certeza que pensam 

também porque isso é um sonho do povo, eu estou incluído neste sonho. Então eu com 
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certeza absoluta irei votar a favor da venda para que se possibilite esses avanços na 

saúde de Guarapari, sim essas marcações desses exames eu também já fiz direto com o 

médico. Está ...[11 ANA ] ... Está acontecendo! Parabenizar a Alessandra por mais este 

projeto colocado em pauta. Eu acho que tem que se informatizar tudo! Todos os postos 

de Saúde! E, esta venda, ela vai possibilitar também que isso possa acontecer. Então eu 

estou do lado do povo de Guarapari. Sou funcionário do povo de Guarapari. E 

continuarei trabalhando nesta Câmara Municipal para o povo de Guarapari. O interesse 

tem que ser sempre pelo coletivo. Nunca pelo individualismo. E é isso daí que faz: 

trabalho com responsabilidade. Venda com responsabilidade e aplicação dos recursos 

com responsabilidade. É assim que se funciona o Poder Executivo e junto com o Poder 

Legislativo do município de Guarapari. Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

vereador doutor Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Mais uma vez, bom 

dia a todos! Só quero complementar as minhas falas da primeira discussão. Sobre a 

venda dessa área, ela deve gerar aí para os sofres públicos do município de Guarapari, 

em torno, de 10 milhões de reais. Tem gente até que acredita que menos. Mas nós 

estamos fazendo a conta aí e, se Deus quiser, conseguir aí, em torno, de 10 milhões de 

reais. Desses 10 milhões de reais, tiraria 5 milhões de reais para equipamento do 

Hospital Maternidade Nossa Senhora da Conceição. 5 milhões de investimentos em 

equipamentos nós não vamos equipar – eu acho – que nem 20% do hospital. E, como 

presidente da Comissão de Saúde, eu tenho sempre estado em contato com o Executivo 

e levando sempre a preocupação: como vai ser feito o resto para se equipar o hospital? E 

como vai ser feita a manutenção do funcionamento? Então nós estamos estudando aí, 

quem sabe, uma parceria público-privada, que são as PPPs, que todo mundo conhece. É 

o que funciona hoje no HIFA, de Guarapari. E buscando essa parceria público-privada, 

provavelmente, nós vamos trazer mais investimentos para equipar o hospital. E no 

questionamento também do término da obra – mesmo questionamento que eu já tinha 

feito aqui na primeira discussão – é que esse dinheiro já está em curso. Guarapari já tem 

o dinheiro para se terminar a obra. Então não necessitaria desses 5 milhões restantes da 

venda desse imóvel para que se conclua a obra. Então nós estamos dando o crédito ao 

Executivo! É lógico que se o Executivo não cumprir com os seus prazos, nós também 

vamos estar aqui para cobrar. Não é isso, Zazá? Então eu acho que se o Executivo me 

fala que já tem o recurso para a conclusão da obra e que vai se buscar parceria público-

privada para acabar de equipar o hospital e manter o funcionamento desse hospital, 

então vamos dar mais uma vez o crédito ao Executivo. Porque até mesmo, até hoje, todo 

o crédito que eu tenho dado, eu tenho recebido a resposta positiva. Então não há por que 

não acreditar nesse momento. Então essa é a transparência que eu quero deixar para um 

povo de Guarapari. Esse dinheiro não vai suprir todas as necessidades! Nós estamos 

procurando outras fontes para que se possa acabar de concluir o hospital, e equipar o 

hospital, e manter o seu funcionamento, que é o mais importante. Não adianta acabar de 

construir! Não adianta montar um hospital se nós não temos como mantê-lo aberto e 

funcionando para o povo de Guarapari, que é a parte mais importante. Que nós estamos 

direto com o Executivo procurando uma solução para isso. Então essa é a transparência! 

Isso é o que eu tenho que passar para o povo de Guarapari. Porque, às vezes, a gente 

vem aqui e faz uma política, mas a gente não tem o respaldo e depois termos como 

cumprir isso. Então deixar bem claro aqui que nós estamos sempre em contato com o 

Executivo procurando a melhor saída para o andamento, término e funcionamento do 

Hospital Maternidade Nossa Senhora da Conceição. Muito obrigado! É Hospital Saúde! 

Desculpa! 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda em segunda 

discussão, o nobre vereador Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ – Presidente, nobres pares, público que nos 

acompanham. Nós não poderíamos deixar de mencionar uma coisa que é pacífica entre 

todos nós, vereadores, prefeitura e população de Guarapari: a venda de um ativo - 

Academia de Tênis de Brasília S.A – eu acho que é passivo. Ninguém está discutindo 

vender ou não vender. Acredito que todos nós somos a favor. A discussão que se faz 

nesse momento é se nós podemos ampliar as amarras, as indicações…[12 SAMUEL] ... 

A discussão que se faz nesse momento é se nós podemos ampliar as amarras, as 

indicações. E nesse momento a emenda apresentada, não sou defensor e nem advogado 

do vereador que apresentou, elas poderiam ter sido ampliadas na discussão do próprio 

projeto, na elaboração dessa emenda, dessa mensagem que foi enviada para a câmara. O 

próprio prefeito, juntamente com a equipe poderia chamar, eu não sei se chamou, de 

repente eu não fui convidado, talvez eu esteja falando algo que eu não participei, e ter 

falado, nós vamos fazer isso e aquilo. E talvez está faltando isso, mais uma vez a 

comunicação entre o legislativo e o executivo. Se é pra exame, se é pra informatização, 

se é pra isso ou pra aquilo, deveria estar aqui. A diferença hoje é a seguinte: laçar o boi 

hoje, ou deixa-lo solto no pasto e correr atrás dele depois! O boi está aqui. Está pertinho 

de nós. Eu acho que é uma linguagem que o Vereador Zé Preto conhece melhor, não é 

Zé Preto. Deixa o boi solto então, depois nós vamos correr atrás. Essa é a mensagem 

que fica nesta manhã, poderíamos ter laçado ele hoje, já ter registrado e mantido o que 

nós gostaríamos de manter. Mas infelizmente, o boi está solto! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

Vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Bom dia a todos, 

mesa diretora, e o publico que nos acompanham. O Tênis Clube de Guarapari foi uma 

área cedida pelo ex-prefeito, prefeito que passou pela cidade de Guarapari, um prefeito 

muito bom que foi o prefeito Graciano Espindula, prefeito que fez obras necessárias e 

obras excelentes na cidade de Guarapari. Graciano por suas amizades junto com os 

empresários, principalmente em sua região, empresários muitos de fora do município 

também, a maioria deles de fora, eles fizeram uma concessão daquela área para esses 

empresários construírem um Tênis Clube ali, aquela área para eles ali por trinta anos. 

Essa concessão ela venceu! Uma área linda, bonita, uma área publica, servindo para 

empresários. Uma coisa fora do comum, fora do normal, mas aconteceu. E hoje querem 

usar os recursos da venda daquela área edificada que está lá para investir no hospital e 

em outros benefícios públicos no município de Guarapari. Então, é pouca diferença no 

que estava saindo e do que estão tentando fazer. É uma pouca diferença para o olhar de 

quem pensa que o município de Guarapari tem um hospital ou quem está de fora não 

sabe que nós estamos necessitando sim de um hospital. É a coisa hoje que mais o 

município necessita é ter um hospital! A nossa população tem que se deslocar para 

Vitória, a nossa população tem que se deslocar para Cachoeiro, Colatina e outros 

lugares por aí a fora. É sofrimento, principalmente para nós vereadores que muita das 

vezes somos procurados para levar, ajudar a certas pessoas que ...[13 KELEN] ...  Da 

ajuda acertas pessoas que precisam ser internadas ou precisam passar por uma cirurgia, 

passar pelas coisas que aqui o município não faz. Sendo que nós temos ali um hospital 

que esta sendo construído. Eu acho muito benéfico esta situação. Você vai pegar uma 

obra que edificada, ser vendida para ser aplicado 50%b no hospital e outros 50% nas 

unidades que faltam para serem informatizadas, e outros mais como foi falado aqui nas 

emendas, eu parabenizo também. O importante é que o município ele tende a avançar. 

Nesse momento eu recebi ligações que o Hospital Infantil da Praia do Morro esta super 
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lotado, lá tem dois médicos, e lá está super lotado. Por que? Porque nós estamos 

passando por um surto de gripe terrível no Brasil, o Espírito Santo então, Guarapari está 

alastrado! La no PA com três médicos na parte da manhã, eles atende até as sete horas 

três médicos, não estão dando conta porque são muitas pessoas que estão sendo afetadas 

por essa gripe. Isso foi um surto, não é só aqui, você vai em Campo Grande a mesma 

coisa, vai em Vila Velha a mesa, coisa, vai em Vitória a mesma coisa. Hoje a minhas 

família, no grupo da família aqui, praticamente todos se afetaram com esse problema da 

gripe. Nós precisamos cada vez mais olhar para a saúde, porque a população ela tem 

que fazer a parte dela também para se prevenir. Enquanto uns lutam pela população, 

para que a população vá aos postos de saúde se vacinarem, os postos de saúde do 

município estão vacinam com a influenza... Os postos de saúde estão dando a vacina do 

Covid e a terceira dose já. Então gente vamos procurar vacinar, vacinar as crianças 

também que o governo está pedindo. As crianças pegam a gripe e vão para casa e 

contaminam os pais e as mães, os idosos. Eles são fortes, tem imunidade, mas os idosos 

não tem. E as nossas criancinhas que estão lá na HIFA... 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra o nobre 

vereador Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA- Presidente. É 

importante nós estarmos sendo ouvidos, mas eu volto a dizer que estou voltando pelo 

compromisso que o prefeito fez, eu não vou lar nem em hospital porque na verdade me 

entristece tanto em falar nesse hospital, eu sei que é a obra mais importante de 

Guarapari, mas já vi falar tanto nisso, desde quando eu vim aqui para Guarapari, tem 

trinta anos, então eu não vou tocar nesse assunto mais. O que acontece, dois presidente 

de bairro, o Dito sabe, tem três presidente de bairros ali na região, ligaram para cá... Nós 

estamos fazendo um compromisso Dito, Eu e Você que somos da região, que o prefeito 

acordou que vai fazer a obra ali através desta venda, e nós estamos fazendo o 

compromisso de cobrar. Eles falaram pra gente o seguinte: senão fizer o que ele 

prometeu -porque eles estão acreditando na nossa palavra, os presidentes e os 

moradores- se não fizer eu sou o primeiro a falar pra embargar a venda junto com os 

moradores, porque o prefeito prometeu que vai fazer, se ele não fizer... Eu acho que já 

era até para ter sido feito uma reunião com as associações de moradores da região, que 

ali é Santarina, Nova Guarapari e outro bairro que tem lá em cima que eu não sei o 

nome, não fez! Se fez aqui eles não vieram, porque estão ligando que não participaram. 

As vezes fizeram audiência pública, mas... Não foi discutido lá não, eu estava, não foi 

discutido venda! Não foi fita audiência pública e discutido venda, não adianta! Eu vou 

votar favorável mas vou estar empenhado em cobrar ao prefeito o acordo que ele fez. O 

Presidente sabe do acordo que ele fez em parte do dinheiro na região ali, inclusive uma 

creche, reforma das praças...[14 CLAUDICEIA] ... inclusive uma creche, fazer reforma 

das pracinhas, na verdade não é reforma das pracinhas fazer as pracinhas. Porque 

mediante disso não fazer eu estarei junto com a Associação de Moradores para ajudar 

embarcar e enfrentar  essa votação que nós estamos fazendo aí. Porque o que acontece? 

Teria que ter feito uma audiência pública e não foi feito isso aí eu garanto para todos 

que não foi feito audiência pública em termo de falar de venda de tênis, mas pela 

palavra que nos mais que eu e Dito falamos é um voto de confiança prefeito porque ele 

falou que vai fazer as obras naquela região que é necessária, então se vai ser 

contemplado os moradores nós vamos dar um voto de confiança ao prefeito, mas vou 

estar aqui cobrando. Vou votar favorável, estou falando para o presidente que me ligou 

aqui. Vou votar favorável, mas vou cobrar também e vou estar junto com eles na luta se 

o prefeito não fizer o que ele prometeu. 
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O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Não havendo mais 

interesse dos nobres Pares em discutir a matéria, entraremos no processo de votação.   

Para encaminhar a votação o nobre Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Cumprimentar o 

Presidente, a Mesa, os colegas. 

Meu encaminhamento aqui é favorável a venda e favorável a emenda porque voto de 

confiança quem dá é o povo na urna. Aqui a gente tenta fazer o instrumento legal para 

garantir a você em casa que você tenha o serviço e um bem melhor. Por isso, eu peço 

aos colegas o apoio a emenda 15 para informatizar os postos de saúde, para separar o 

recurso próprio do hospital e o excedente se sobrar, se por acaso sobrar é isso que esta 

previsto os bens especiais que o prefeito quiser. Mas nós vamos estar garantindo é o que 

o vereador Izac falou, estamos lançando o boi e na hora que a gente aprovar a emenda 

15. Você vai ter em casa o seu direito garantido, depois vamos ficar torcendo aqui, 

implorando para o prefeito. Eu mesmo já implorei e supliquei várias vezes mais não está 

dando, nós vamos fazer uma prece diferente. Ta bom, obrigado!  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a palavra a líder do 

prefeito para encaminhar a votação, vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Gostaria de pedir aos nobres 

Vereadores para votarmos aí favorável ao projeto de lei e também a emenda neste caso 

como já foi falado voto contrário. Favorável ao PL e contrário a emenda por entender 

que a mesma não seja necessária neste momento embora seja constitucional.  

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Em votação os 

pareceres da Comissão de Redação e Justiça que por sua vez foi favorável ao Projeto de 

Lei Nº 018/2021 e a emenda Nº 015/2021 ao Projeto de Lei Nº 018/2021. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Em votação a Emenda  Nº 015/2021 ao Projeto de Lei Nº 018/2021. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Por quinze votos a dois a Emenda  foi rejeitada.  

Em votação o Projeto de Lei Nº 018/2021. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Já que não teve Emenda não tem Redação Final.  

Quero agradecer a população que nos acompanhou até aqui pelas plataformas digitais. 
Não havendo mais nada a tratar declaro encerrada a... antes irei proclamar o resultado. 

Por quinze votos a dois, por unanimidade, dezessete votos o projeto foi aprovado.  

Não havendo mais nada a tratar declaro encerrada a sessão.  

 (A sessão é encerrada ás 11horas e 40 minutos). 
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